

【36年如一日,他不忘初心、坚守基层警察岗位,为青年警员树立榜样力量。】

450 “好警察”欧伟强：

执着坚守 做新时代的人民警察

好人简介：

在警队,他长期坚守基层执法岗位,出警快、办事尽心尽责,是值得年轻警员们学习的榜样。他是欧伟强,今年54岁,现任从化区交警大队一中队三级警长。从警36年来,他始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,兢兢业业坚守岗位。在去年6月上旬抗洪抢险期间,他不顾个人安危,奋力解救落水群众,全力以赴保障道路交通安全畅通,为抗洪抢险工作做出应有的贡献。

本版撰文 信息时报记者 崔小远
通讯员 李滨
本版摄影 信息时报记者 叶伟报



在从化基层警界,54岁的欧伟强可以说是轮岗最多的警察。



好人说：

作为一名党员警察,只有凭良心把工作做好,全心全意为人民服务,心里才舒服和踏实。



跳进三米深水坑 迅速救起落水者

值得一提的是,在此次执勤过程中,欧伟强还救起了一名失足落水的群众。当日,欧伟强在从化大桥建设工地指挥疏导交通。18时30分许,他突然听到有人大喊“救命”。“当时下着大雨,我穿着雨衣在路口指挥交通,前方有个沙井盖被冲走了,我正想着找个什么东西放在那里做个标记,防止有人掉进去。突然,我身后传来了一阵求救声。”欧伟强回忆称。

欧伟强说,大桥施工现场有一个3米多深的大土坑,原本用于围蔽的设施被暴雨冲走,现场一片汪洋。“这名路人不小心掉进了土坑里。听到求救声后,我赶紧回头,看到有人在水里挣扎。”来不及多想,欧伟强跳进水坑,尝试将人拉出来。但由于当时雨势较大,水坑里激起很大水花,能见度十分低,欧伟强几次尝试把落水者推上岸都失败了,自己反而呛了几口水。

面对这一突发情况,欧伟强十分镇定,继续采取其他应急措施。环顾四周,他发现工地旁边摆放着几个用来隔离的塑料水马,他马上招呼协管员邝活平将水马推过来。随后,欧伟强大声呼喊落水者,努力协助他爬上浮在水面的塑料水马,并将水马推出水坑。

最终,在同事的协助下,借助水马的浮力,欧伟强成功救起落水者。“好险!幸好人没事!”在救援过程中,欧伟强的手脚被水坑里的石头割破,手机也被泡坏了,但他却毫无怨言。

36年无怨无悔 忠诚担当守护民众安全

在从化基层警界,54岁的欧伟强称得上是轮岗最多的警察。入职36年,他先后在消防队、狱警、特警、交警等多个基层岗位任职。“可以说,除了刑侦警察,几乎把各个警种都做遍了。初入职时,在消防队做火警消防员,干了6年。后来,在看守所当了14年狱警后又做了5年特警。现在,交警这份差事也干了10年……”

执勤受伤、通宵抢险、三餐不定时、被恶语相向……基层警察的苦他都吃过。“像我们,受伤是常有的。被车撞腰、撞下颌都试过。但作为警察,

得有不怕苦、不怕难的精神。”在欧伟强看来,超强的时间观念同样也是每一位基层警察必备的素养,接警电话一响,必须马上冲向现场。“无论是以前的火警岗位还是现在的交警岗位,出警均以分秒计算。与人民群众生命财产安全相关的大小事,一秒钟也不能耽误……”

36年繁忙操劳,欧伟强对工作的热情始终不减。“打击传销清查行动、查‘五类车’、处理酒驾超载,经历过的每一件事都历历在目。”无论是奔赴社区救火还是在看守所教

化服刑人员抑或是处理交通事故,欧伟强都能从容应对。多年来,制服换了,工作内容变了,但紧张忙碌的状态始终不变。

而今,在交警岗位上,欧伟强已值守了10个年头。平日里,他主要负责街口、城郊、江浦三个街镇的交通秩序维护、交通事故处理以及道路交通安全违法行为查纠等工作。这3个街镇为从化区中心街镇,车流量大、工作任务重。因工作需要,每个月,欧伟强都需要熬通宵执勤处理交通事故。必要时,他还需要随叫随到,参与紧急抢险工作。

冒雨疏导交通 他却被医生“批评”一通

2018年6月,进入台风暴雨季的广州连续迎来多次强降雨。特别是在6月7日至9日的强降雨中,从化区出现50多处水浸,流溪河水位快速上涨,汛情迅猛。暴雨中,从化警方出动近千人次警力,解救转移被困群众90余人。此次汛期执勤行动中,欧伟强连续执勤奋战超过12小时。

6月8日16时30分许,接到疏导辖区江埔街河东北路交通拥堵指令后,欧伟强迅速到达现场。他发现该路段因受暴雨影响,出现一段300多米长的积水路段,积水最深处超过80厘米,导致进、出城方向车辆难以通行,车

龙一直排到105国道路口。

为确保道路安全畅通,欧伟强顶风冒雨投入到交通疏导工作中。他穿着黄色雨衣站在雨中不停地指挥着南来北往的车辆,为急于回家的群众亮起一盏指路明灯。直至19时道路恢复顺畅后,欧伟强才拖着疲惫的身躯返回单位。此时,他全身的衣服已被雨水淋了个透。

6月8日晚上,大雨持续不停地下,抢险救灾形势仍然不容乐观。由于这两天适逢高考日,中队一大半警力被安排到高考保卫工作中,剩余警力严重不足。此时,还来不及回家换衣

服的欧伟强又主动请缨,申请投身到应急备勤工作。这一次,直到次日早上7时多积水退去后,欧伟强才撤岗回家。

作为一名在基层工作了30多年的老民警,因长期值班熬夜和站岗疏导导致欧伟强腰椎严重磨损。由于在抗洪抢险中长时间淋雨,欧伟强的腰痛病又犯了。撤岗后,欧伟强不得不到医院检查治疗。在医院,长期为欧伟强治疗的医生把他“批评”了一通。“医生说我不爱惜自己的身体,但工作是我的分内事,必须得凭良心完成,真心真意为人民服务。”